

Молниогорский МЕТАЛЛ

Орган парткома, профкома и заводоуправления Молниогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

№ 53 (3136).
Год издания 21-й

ЧЕТВЕРГ, 5 мая 1960 года

Цена 15 коп.

В. И. Ленин.

День Советской печати

Сегодня вся наша страна отмечает День Советской печати. День печати, установленный в честь выпуска первого номера газеты «Правда» 5 мая 1912 года, является одним из славных праздников трудящихся.

Советская печать прочно связана с народом и служит ее интересам. Она несет в массы всепобеждающие идеи марксизма-ленинизма, способствует росту культуры всех народов Советского Союза, воспитанию трудящихся в духе безграничной преданности Родине и мобилизует их на выполнение величественных задач, поставленных Коммунистической партией.

Роль печати в советском государстве исключительно огромна. Великий Ленин дал гениальное определение нашей печати. Он назвал газету коллективным пропагандистом, коллективным агитатором, коллективным организатором масс, призывал укреплять нашу печать, повышать ее значение в строительстве новой жизни.

По установившейся традиции в День печати проходит боевой смотр всей нашей печати. В этот день редакции газет, рабкорский актив совместно с читателями подводят итоги своей работы, намечают пути по дальнейшему улучшению газет, чтобы еще больше повысить их идейное содержание.

Особенно велика роль нашей печати в борьбе за успешное претворение в жизнь исторических решений XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза, за выполнение величественных планов наступившей семилетки. Широко освещать вопросы соревнования, ярко показывать самоотверженный труд советских людей, настойчиво бороться за внедрение в производство всего нового, передового — важнейший долг наших газет.

На нашем металлургическом комбинате выходит много стенных газет, листовок-молний, «Крокодилов». Наши газеты оказывают большую помощь партийным, профсоюзным, комсомольским организациям, всему коллективу ме-

ДРУГ,

Первое, что мы берем в руки до работы или в свободную минуту после смены — это газета. Она доносит нам вести о событиях, происходящих в стране и за рубежом, она глубоко разъясняет смысл политики и решений партии, раскрывает явления общественной жизни, учит передовому, новому.

— Вот он, друг и советчик, — раскрывая газету «Правда», говорит Леонид Александрович Рожков.

Пропагандист т. Рожков ведет кружок текущей политики и, может, потому не только сам дружит с газетой, но прививает своим слушателям любовь к ней.

Каждый день, освободившись от работы, Леонид Александрович берет за газету. Первой он раскрывает «Правду». Здесь не просто отражаются

тактургов в борьбе за выполнение производственного плана и взятых социалистических обязательств. В минувшем году на страницах нашей заводской газеты выступило свыше 1000 трудящихся комбината. Они рассказывали о трудовых буднях своих коллективов, о передовом опыте, вскрывали неиспользованные резервы и недостатки в работе.

Шире стал круг нашего рабкорского актива. На страницах заводской газеты не раз выступали по важным вопросам производства и воспитания трудящихся многие секретари партийных и комсомольских организаций, председатели цеховых профсоюзных организаций такие, как т. Курдюков, Никишанов, Жгулев, Гудков и другие. Они рассказывали, как коллективы их цехов борются за укрепление трудовой и технологической дисциплины, за успешное выполнение производственных планов.

Вместе с тем, в работе наших газет имеется немало серьезных недостатков. Нам необходимо многое сделать для того, чтобы улучшить содержание наших газет, призванных освещать коренные вопросы производства, культуры, быта, развивать острую, принципиальную критику недостатков, изобличать всякие проявления косности и рутинности в борьбе за внедрение новой техники и передовой технологии.

Всемерно укрепляя связи с массами рабкоров и читателей, при их активной помощи улучшим работу всех газет нашего металлургического комбината, сделаем их боевыми помощниками партийных организаций в борьбе за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда Коммунистической партии Советского Союза.



события, в газете дается глубокий анализ происходящему.

Во время одной из бесед в кружке Леонид Александрович порекомендовал слушателям:

— Непременно почитайте выступления Н. С. Хрущева перед американцами. Одно из выступлений вот в этом номере, — показывая «Правду», сказал пропагандист.

НА ПЕРВОМАЙСКОЙ ПРАЗДНИЧНОЙ ВАХТЕ

Слово сдержали

Хотя второй и третий станочные отделы основного механического цеха разделены и у каждого есть начальник, но работа станков так связана, что план идет нам один. Станочники обоих отделов старались выполнить свои обязательства как можно лучше. Немало заказов строителей стана «2500» выполнили они, много деталей изготовили для механизмов оборудования комбината.

Первое мая коллектив обоих наших отделов встретил исполнением апрельского плана на 103 процента.

В. ПОДОЛЬСКИЙ,
начальник второго
станочного отдела.

Стенгазеты кузнецов

В красном уголке кузнечно-прессового цеха висит стенгазета «Кузнец». Вышла она, посвященная Первому мая и Дню печати. В этом номере показано, как несли в цехе предмайскую вахту, как борются за выполнение заказов стана «2500». Особенно хорошо трудятся кузнецы тт. Зеленин, Полушин, Панков, Лукин. О них, их работе и рассказывается в этом номере.

Кроме своей стенгазеты, кузнецы читают и стенгазету подшефной школы № 15, и листовку подшефного Богдановского зерносовхоза Кизильского района. Так уже мы договорились, что свои листовки шлем в совхоз, а рабочие совхоза присылают свои нам, чтобы лучше быть в курсе дел и цеха, и совхоза.

К. ГРИГОРЬЕВ,
мастер кузнечно-прессового цеха.

Скоростные плавки

В дни всенародного праздника Первомайская сталеплавильщики трудились очень дружно. Перед началом вахты первого мая на сменно-встречном собрании нас поздравил начальник цеха, призвал хорошо потрудиться.

Мы решили достойно ознаменовать Первомайскую вахту, чтобы страна получила больше металла. Работать было нелегко — не хватало металлолома и чугуна, затягивалась загрузка печи и заливка чугуна. Но сталевары и подручные делали все, чтобы не допустить потерь времени. Мы на своей печи № 11 выдали плавку с

опережением графика более чем на час. Такое же время сэкономили на плавке, выданной третьего мая.

Первого мая более часу сэкономили на плавке сталевары печи № 3 — агрегата коммунистического труда, на два часа раньше графика сварили плавку сталевары печи № 6. В этот день в цехе почти все плавки выдали с опережением графика, что позволило сварить дополнительно к заданию не один десяток тонн стали.

Е. ЯКШИН,
сталевар печи № 11
второго мартеновского цеха.

Стан „2500“ — ударная стройка

Сдерживает недовыработку металла

Какое важное значение для страны имеет своевременный пуск стана «2500», известно каждому слесарю, сборщику, станочнику, электросварщику котельно-ремонтного цеха. Поэтому здесь прилагают все старания, чтобы заказы строителей стана выходили вовремя.

Но как можно говорить о досрочном выполнении заказов, если цех то и дело испытывает недовыработку металла? Надо выполнять большой и сложный заказ — готовить деаэрационные баки. Нужно 10 тонн листовой стали. А стали нет, и работа сдерживается. И хотя об этом знают и в отделе снабжения, и диспрокатчики, но стальные листы не поступают.

По причине неудовлетворительного снабжения материалами задерживается изготовление оборудования для круглой нагревательной печи стана. Здесь для водоохлаждаемой балки нужно 10 толстостенных труб диаметром в 351 миллиметр и длиной 7 метров. Труб нет — и делать нечего. А переписка с отделом снабжения ком-

бината ни к чему не приводит.

Еще один важный заказ — детали крыши стана. Крыша весом в 200 тонн готовится в заводе горных машин, но детали готовят в нашем цехе. И для этого важного заказа не хватает много проката. Необходимо 50 тонн швеллера 18, столько же и швеллера 30. Требуется 120 тонн четырехмиллиметрового металлического листа, но монтажники этого металла не имеют.

Нужно срочно принимать меры, чтобы снабжение металлом для заказов стана «2500» резко улучшилось и не создавало задержек в наших цехах.

В. ДОЛИНИН,
член комсомольского
контрольного поста.

Сборка не задержит

Нестандартное оборудование, конечно, не основное, но пуск стана «2500» без него немислим. Поэтому в нашем основном механическом цехе на всех участках деталям стана, что называется, открыта «зеленая улица». Станочники обрабатывают детали, проверяют их и шлют на наш участок для сборки узлов и механизмов.

Собирать надо много. Уже поступил заказ на сборку 45 наименований узлов. Но в ином узле свыше сотни деталей. К нагревательным печам, например, надо собрать 150 блоков. Нужно собрать 150 комплектов дросселей.

Заказы по графику надо выполнять в мае и частично в июне. Но мы читали призыв строителей, стремимся помочь им, чтобы стан был сдан к 5 декабря. Поэтому мы боремся за то, чтобы все узлы собрать в мае.

Уже приступили к выполнению ряда заказов. Собрали управление дросселями для электроремонтного цеха — комплекса стана «2500». Собираем баки для пропитки обмоток электрических машин.

В. ЛЕОНОВ,

СОВЕТЧИК

Каждый из читателей не может не обратить внимания на сообщения в газетах о количестве полученных писем за день. В такой газете, как «Известия», часто можно прочесть, например, что «Известия» получили за день 685—700 писем...

Через газету идет обмен всем положительным, через нее на суд общественности выносятся пороки, бытующие в нашей жизни.

И правильно делают те пропагандисты, которые, советуя повседневно читать газету, не расстаются с нею, рекомендуют и писать в газету, использовать ее, как трибуну борьбы за новое, передовое.

На снимке: пропагандист сортопрокатного цеха Л. А. Рожков беседует со слушателями в кружке текущей политики.

Фото Е. Карпова.

Газета сильна своей оперативностью, она удобна: газету можно читать и в трамвае, и в фойе кинотеатра, и в обеденный перерыв в цехе, и в саду.

Газету можно не только почитать, через нее можно поговорить с теми, с кем никогда не встречался, высказать свои мысли, мысли, предложения.